

К 150-ЛЕТИЮ РГАУ–МСХА ИМЕНИ К.А. ТИМИРЯЗЕВА



Российский государственный аграрный университет — МСХА имени К. А. Тимирязева является одним из старейших сельскохозяйственных вузов России.

150 лет назад, 3 декабря 1865 года, по Высочайшему повелению Императора Александра II была создана Петровская земледельческая и лесная академия. Открытие первого высшего сельскохозяйственного учебного заведения было ответом на вызов времени. Россия остро нуждалась в грамотных специалистах, способных организовать ведение сельскохозяйственного производства на научной основе. Таких специализированных специалистов мог подготовить только специализированный вуз.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что Петровская академия стала родоначальницей аграрного образования и аграрной науки России. За годы существования на основе академии в стране была создана целая сеть аграрных учебных и исследовательских заведений, в том числе академия сельскохозяйственных наук. Вуз несколько раз переименовывался, а с 2005 года получил нынешний статус. В апреле 2014 года к нему присоединены Московский государственный агроинженерный университет имени В. П. Горячкина и Московский

государственный университет природообустройства.

За полтора века в стенах Тимирязевки подготовлены свыше двухсот тысяч высококвалифицированных специалистов не только для отечественного сельского хозяйства, но и ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева – ведущий аграрный университет России. Это – опирающийся на мощные исторические корни крупнейший научно-образовательный центр, готовящий специалистов по широкому спектру направлений сельского хозяйства для обеспечения продовольственной безопасности страны.

В университете обучается более 20 тысяч студентов из разных стран мира по 66 направлениям в области сельского хозяйства, агроинженерии и природообустройства. Свыше 400 аспирантов и докторантов работают над написанием диссертаций по 69 программам подготовки научно-педагогических кадров.

Университет имеет мощный инновационный научно-исследовательский потенциал, включающий более 30 научных, научно-производственных лабораторий и центров, отраслевой аграрный бизнес-инкубатор.

Востребованность университетской науки подтверждается большим объемом научно-исследовательских работ – около 250 млн р., выполняемых РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева по заказам Минсельхоза России, Минобрнауки России, РФФИ, государственных и коммерческих структур, региональных органов власти. Университет, единственный среди сельскохозяйственных вузов страны, выиграл грант в размере 138,5 млн р. на привлечение ведущих ученых в российские вузы. Ежегодно ученые университета получают более 100 патентов и свидетельств интеллектуальной собственности.

Ученые РГАУ–МСХА имени К.А. Тимирязева являлись основными разработчиками «Стратегии инновационного развития агропромышленного комплекса Российской Федерации на период до 2020 года». Университет входит в состав

ряда технологических платформ: «Биоэнергетика», «Технологии пищевой промышленности и сельского хозяйства», «Биотех-2030» и другие.

Ежегодно на базе РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева проводится более 40 международных, всероссийских научных и научно-практических конференций, симпозиумов, семинаров и конкурсов. У вуза обширные связи с десятками зарубежных партнеров.

Университет с честью выполняет свою миссию в образовании и науке, был и остается лидером российского аграрного образования. Поэтому неслучайно в разные годы вуз был награжден орденом В.И. Ленина (1940), орденом Трудового Красного Знамени (1965), национальной премией имени П. А. Столыпина «Аграрная элита России» в номинации «За подготовку кадров для сельского хозяйства» (2004), является лауреатом конкурса «Европейское качество» в номинации «100 лучших вузов России» (2004). В 2008 году Указом Президента Российской Федерации университет включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного

наследия народов Российской Федерации. В 2009 году ему присвоен статус базовой организации государств-участников СНГ по подготовке, повышению квалификации и переподготовке кадров в области аграрного образования.

150-летие РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева будет праздноваться в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации. Минсельхозом России утверждена обширная программа юбилея. Среди наиболее значимых мероприятий в течение всего 2015 года: специальная сессия РАН, посвященная 150-летию университета; международные научные конференции и форумы; зимняя универсиада студентов высших учебных заведений Минсельхоза России; фестиваль студенческого творчества, творческие дни РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева в аграрных вузах России и многое другое.

Уважаемые читатели, приглашаем вас принять участие в юбилейных мероприятиях РГАУ–МСХА имени К. А. Тимирязева!

